

娇娇昨日顺利接受移植手术。在哥哥田永辉采集造血干细胞时，娇娇打来了电话——

哥，病好了咱俩一起回贵州看爸妈

为血癌女童寻找希望

□记者 邓德洪/文 高山岳/图

两个多月的焦灼，两个多月的努力，两个多月的期盼……昨日，备受社会各界关注的血癌女童娇娇，如期接受造血干细胞移植手术，来自贵州哥哥的“救命血”顺利输入她的体内。

1 采集：

哥哥一动不动躺了四个半小时

昨日9时30分，本报派出采访车，将娇娇的哥哥田永辉、养父丁建中、主治医生赵小强从河科大一附院接到市中心血站纱厂南路献血屋，田永辉在这里完成造血干细胞的采集。

在此之前，田永辉已经连续注射了5天“动员剂”，以促生骨髓中的造血干细胞并将其诱导入外周血液。注射“动员剂”对人体无害，但身体反应因人而异。极少打针的田永辉，反应格外强烈，在5天中先后出现了头晕、低烧、脊背痒痒等不适反应，以至于“连做梦都梦见在打针”，但他咬牙坚持了下来。

10时25分，田永辉躺上了采血床，工作人员在他的右臂肘静脉上扎好采血针，将采血针通过导管和血细胞分离机连接，然后开始循环采血，在采血的同时分离出造血干细胞，血液再回输到田

永辉的身体。

田永辉毕竟是个孩子，仪器一启动，他有些胆怯，一会儿喊“嘴巴里好苦”，一会儿说“腿上没力气”。这时，在医院手术舱里等待“救命血”的娇娇打来电话：“哥，你疼不疼？”娇娇的声音还是那么脆生生的。“不疼，不疼。”田永辉回答。娇娇又说：“哥，你别怕，谢谢你救我的命，等我的病好了，我跟你一起回贵州看爸爸妈妈……”妹妹这番话，极大地安抚了田永辉的情绪，在场的工作人员差点儿掉下眼泪。

到14时55分，经过33轮循环采血，工作人员从田永辉体内提炼出94毫升鲜红的血液，里面富含高纯度的造血干细胞。拔下采血针后，田永辉的右臂僵硬得都抬不起来了——想想看，保持不动的姿势躺四个半小时，一心救妹妹的哥哥真不容易！

2 移植：

“救命血”顺利输进娇娇体内

采血结束，工作人员免去了1900元采集费。“我们一直在关注‘贵州哥哥救洛阳妹妹’的故事，太感人了，我们也希望为拯救娇娇出一把力。”工作人员说。

丁建中连忙道谢。本报采访车带着刚刚采集到的“救命血”，火速赶回河科大一附院；丁建中则带着1毫升血样赶赴郑大一附院血液病实验室，目的是检测出造血干细胞的准确含量指数，以判定是否满足娇娇手术所需，如果不够的话，就要考虑再次采集。

昨日16时25分，“救命血”被赵小强带进移植手术舱后，由舱内的专职护士通过静脉置

管输入娇娇体内。为确保舱内的高度无菌环境，本报记者在严格消毒后只进入了舱内第一层，隔着几层玻璃看到了最内层的娇娇。

娇娇是坐在床上输入“救命血”的，因为进舱后接受了大剂量的化疗，她比过去瘦了一些。隔着玻璃认出本报记者后，她咧着嘴直笑，还不停地冲我们招手；看到我们举起了相机，她像以前一样打出了胜利的手势。

17时35分，进舱陪护娇娇的养母李香兰给记者打来电话：“移植手术刚刚结束，娇娇基本上没有不适反应，精神头儿可好了。”



造血干细胞移植前，娇娇向关心她的人们打出胜利的手势。

新闻回顾

2月23日 本报刊发第一篇报道，披露了娇娇的身世、病情以及等待亲生父母捐助“救命血”的情况。（详见本报当日A08版《“救命血”牵出4岁女童身世之谜》）

2月25日 丁建中在河科大一附院医生和本报记者的陪同下，从新郑国际机场登机飞赴贵阳，在《贵州都市报》的协助下，和思南县人民医院医护人员奔赴三江村，见到了田亮，顺利采集了田家人4份血样。（详见本报2月28日A09版《千里飞驰，带回娇娇的“救命血”》）

3月3日 郑大一附院血液病实验室电告丁建中，娇娇大哥田永辉和娇娇血样配型成功。（详见本报3月5日A05版《生机出现！“救命血”血样配型成功》）

3月7日 本报报道了娇

娇养父母及爷爷奶奶菜口粮为娇娇筹措手术费的情况，呼吁社会各界伸出援手救救娇娇。（详见本报当日A09版《伸出您的手，救救娇娇，救救这家人》）

3月9日 爱心捐款达到28万余元，远远超出娇娇治病所需，“娇娇爱心基金”成立，向白血病患者李亚磊送出了第一笔救助款3000元。（详见本报3月10日A10版《成立“娇娇爱心基金”救更多患儿》）

3月28日 田永辉随丁建中平安抵达洛阳，兄妹病房相见。（详见本报3月29日A07版《“妹妹别怕，哥哥来救你了”》）

4月18日 带着广大读者的祝福，娇娇进入手术舱。（详见本报4月19日A09版《为进舱陪护娇娇，养母剃光了头发》）

3 期待：

“生命种子”创造生命奇迹

赵小强说，娇娇经过化疗清髓后，白细胞指数几乎接近于零，“就像一片什么都没有的土地”，而田永辉捐献的造血干细胞就是“这片土地上的生命种子”，未来两周内如果娇娇的白细胞重新生长出来，就说明“这些生命种子成功地生根发芽了”。在这个过程中，医护人员必须严密监控和及时处理排异、感染等突发状况，否则很有可能前功尽弃。

为了全力配合救治妹妹，田永辉之前已经办理了休学手续。他说：“我要在洛阳多留些时间，看到妹妹出舱后再走。”

血脉相连，真情无悔。和田永辉的心愿一样，所有关心娇娇的人，都期待着这个横跨豫黔、用情与血书写的人间传奇能够成为真正的传奇。

（文中直接当事人均系化名）

敬告读者

“娇娇爱心基金”又送出两笔救助款

4月23日上午，“娇娇爱心基金”又送出两笔救助款，共计8000元。

其中，白血病患者李亚磊收到了5000元救助款。这个13岁的患儿来自周口农村，其父亲李国红为了救他已经举债10多万元。此前，在“娇娇爱心基金”成立当天（3月9日），李亚磊获得了基金第一笔救助款3000元，解了燃眉之急。最近，他病情加重，基金再次向他雪中送炭。

另一名5岁的白血病患者杨新毅，收到了3000元的救助款。杨新毅和娇娇一样，也是从外地抱养的孩子，养父母家住洛宁农村，都是聋哑人。杨新毅患病后，养父母也在努力寻找她的亲生父母，好为她找到“救命血”进行移植手术，然而，光是眼下的化疗费用已经让他们陷入绝境。

目前，“娇娇爱心基金”已救助4人次，账户余额为80886.1元。为救助更多的贫困白血病患者，基金继续接受社会捐款，同时继续接受社会监督。基金账号为6222021705009605489，开户行为中国工商银行洛阳分行广州市场支行，账户名为丁六杰（丁建中的本名）。



娇娇笑靥如花